



随着电影《匆匆那年》的上映,南京姑娘倪妮再次闪耀大银幕。从《金陵十三钗》倪妮披上“谋女郎”的光环开始,一直到现在,这些年倪妮作品不断,星途坦荡。

借着她回南京宣传电影的机会,记者对倪妮进行了独家专访。在愉快的交谈中,倪妮似乎已经忘记自己是个明星,只是一个活泼、率直的南京姑娘。

现代快报记者 沈梅

# 几年前也许你在新街口遇见过倪妮

她在接受现代快报记者独家专访时回忆了大学时代逛街、吃火锅的往事



## “委屈”经纪人不让拍恐怖片

记者:《金陵十三钗》之后,你一直在演爱情电影,你有没有担心自己会被定位?

倪妮:没有啊。不过,我也想拍摄一个不同类型的电影。希望能够去塑造不一样的感觉。

记者:你想拍其他什么类型的电影呢?

倪妮(笑):可能不让拍吧。我一直说我是地狱少女。我特爱看韩国的复仇三部曲(编者注:《复仇三部曲》是韩国著名导演朴赞郁三部以“复仇”为主题的电影:《复仇》《老男孩》《亲切的金子》)。我也很喜欢科幻电影,像《超体》里面的女主角那样,多酷啊。

我特别想剃一个酷酷的头发,化一个那样的妆,然后刺青、

文身、唇环、舌环。哇!那简直跟生活中不一样了。我觉得我很有欲望创作那样一个角色。

最近在香港看了一部电影,太带劲了。那里面的女主角,起先让人特别心疼,后来发现这女人太牛了,用各种手段把丈夫吃得死死的!特别想演这样的角色!

记者:你在现实中也是这么厉害的人吗?

倪妮:现实生活没什么,就是想演什么吧!

记者:有什么电影是你不想演的呢?

倪妮:恐怖片!其实我不想演,也不是不敢演!因为经纪人不让我演!(转头对着助理笑)对吧!我说的是大实话吧!(大笑)

## 调皮 跟“华妃”互动自称“臣妾惶恐”

记者:听说你最近才看完《甄嬛传》?

倪妮:是啊!因为太忙了,以前没时间看啊。安陵容、华妃我都喜欢,包括皇帝。我觉得皇帝就应该这么演。皇帝是阅女人无数的,偶尔碰到一个谈得来的,就找你聊聊呗,就那种感觉。

记者:让你挑一个你想演谁?

倪妮:我想演华妃,也想演

甄嬛。华妃太悲了,她就是昙花一现呀,但她的霸气绝对是狮子座的感觉。我看了这个角色,就猜想蒋欣生活中是什么样的。狮子座的女生就是霸气!

记者:对,你也是狮子座呀?

倪妮(笑):是啊!然后,我翻了蒋欣的微博,觉得大差不差就是那样的,特真实特可爱的女孩。我现在经常在微博上跟她互动呢。我跟她说:臣妾给娘娘请安。臣妾惶恐。

## 拼命 曾为了中考加分练游泳

记者:你跟彭于晏合作见识到他的“拼”了吗?

倪妮(笑):我觉得你特别花痴他。大家都很花痴他,我的团队都很花痴他。他确实很敬业,而且特别自律。他是我们全组的健身教练加营养师。他会给大家建议,比如,油吃多了吃点菠萝,淀粉吃过了吃点番茄。拍杂志前一天,怎样让自己看起来瘦一些,跑步啊、蒸桑拿啊……他指导得很清楚。那时候,他还带领剧组一起去公园晨跑。

记者:你离开这个剧组之后,健康的习惯保留下来了吗?

倪妮:水准一下子下降了。

记者:你也是运动健将?

倪妮:健将算不上啦。就是以前小时候练过游泳,姿势还记得,耐力已经不行了。



《匆匆那年》剧照

记者:当时是想向体育方面发展吗?

倪妮:不不不,当时因为游泳可以加分。二级运动员中考可以加10分嘛。

## 难忘 大学宿管阿姨对我可好了

记者:现在还有机会常回南京看看吗?

倪妮:除了宣传,就是过年,平时机会真的很少。不过有时候会碰到好机会,像《新娘大作战》是在上海拍的。上海离南京近,我爸妈就可以到上海看我了,挺方便的。

记者:你有没有打算把爸妈接到北京去?

倪妮:他们不太愿意去。因为北京空气太差,吃得不习惯,也没有朋友。南京亲戚朋友都在,出去旅游呀,打个牌呀,都能约到人,他们都习惯南京的生活了。

记者:你在南京上学的时候,最喜欢哪个阶段?

倪妮(不假思索):大学!因为大学过得更自由。初中高中总是被老师逼着不停地念书。上各种班,念书、练游泳,好累啊。上了大学没有人逼着你做不想做的事,也跟父母分开住了,自由自在。

记者:你自由自在的大学生活是怎样的?

倪妮:其实就是特别宅!我一直在宿舍里看漫画打游戏。经典的漫画我反复看,比如《犬夜叉》《尼罗河的女儿》。

记者:南广离市区挺远的,你那时候上学方便吗?

倪妮:我还记得我从家里去学校要坐南金线,一个多小时,我上的那站基本上都没座位了,一路站着。下车离学校还

有一段距离。要是没什么行李就走过去。要是行李多,就要坐三轮车,一块钱。印象好深刻!

记者:要是给你一整天时间回到大学,你希望做什么?

倪妮:我回母校一定要去吃二食堂三楼的美食。三丁铁板饭、铁板鸡杂饭、骨肉相连盖浇饭、麻辣烫。最想念的就是这些好吃的啦。

记者:大学时代有什么特别难忘的事?

倪妮:大学时,我养过一只兔子,结果被我养死了。以为兔子爱吃胡萝卜,所以就喂了很多胡萝卜,结果兔子拉稀了,没过几个小时就死了,特别可怜。我是看着它断气的。后来,我跟闺蜜把它埋在我们宿舍楼下的树下面了。不知道现在它还在不在了,如果有机会的话,我想去看看。

记者:大学里面可以养兔子的吗?

倪妮:啊!好像不可以的!我也是醉了。

记者:大学里面有特别难忘的人吗?

倪妮:我们宿管科老师对我可好了,我记得她叫李萍。有时候大家出去吃饭回去晚了,她都是口头教育,后来悄悄帮我把名字去掉。

记者:学生时代有什么爱情往事可以分享的吗?

倪妮(笑):我只记得现在有呀!

## 开心 跟同学唱完歌吃傣妹

记者:在南京的时候,你爱去哪儿逛街?

倪妮:新街口啊!莱迪!华新!但是我们学校那时候离新街口太远了。那时候还没有地铁,特别不方便!

记者:爱去新街口吃什么呢?

倪妮:酸辣粉!还有火锅!吃火锅必然是去傣妹,因为便宜嘛。那时候,我跟大学同学们都是唱完歌去吃傣妹的。

记者:那时候逛街,你喜欢买什么样的衣服?

倪妮:针织衫,宽松长款的。因为那时候没有现在这么瘦呀!我觉得自己臀部太大,买

长款的可以遮住。那时候也不爱紧身牛仔裤,基本上就是长款。

我有照片你要看吗?

记者:可以翻拍吗?

倪妮:不行,还没曝光呢!……你看,我小时候特别胖!我小时候拍这照片的时候,摄影师说我像刘晓庆阿姨。

记者:你这些照片一直存在手机里吗?

倪妮:不是,昨晚回去把这些照片都翻拍了。昨晚大概十点多到南京的,可是今天晚上就得走。明天就要去北京录节目,接下来就没休息了。

几年前,在采访某南京出生、后成为名模的明星时,我曾问了一样的问题:在南京的时候,你爱去哪儿逛街?那位明星微微一笑,撇开话题:“我认为南京最时尚的地方是德基!”可是,当年她在南京的时候还没德基呢!当时我心里犯嘀咕:承认自己曾在一般的地 方逛街有这么丢人吗?

这次,当问倪妮这个问题时,我已经做好心理准备:倪妮现在不仅是电影演员,也已踏进时尚圈,对于这种“屌丝问题”,也许她会含糊回应,或者干脆不答。没想到,她却十分坦诚,大谈莱迪、华新,还得意地回头对助理说:“看吧!家乡的记者就是好聊。我要跟一个外地的记者说莱迪、华新,人家能懂吗?”十足率真。她甚至让记者看了自己翻拍的所有童年照片,各种造型都不介意:“你看,这是我小时候偷看人家上厕所呢!”

采访结束,倪妮还“安慰”记者:“等宣传《新娘大作战》时,我还要来的,到时候再跟你聊哦。”

## 相关新闻

### 《匆匆那年》票房两天破1.5亿

由张一白执导的青春贺岁大片《匆匆那年》于12月5日公映,据不完全统计,6日该片票房就已经累计突破1.5亿。电影热度持续飙升,让诸多院线经理感叹,“《匆匆那年》让电影院提前进入‘春运’模式!”电影更是让“匆匆那年”的回忆情绪不断蔓延,掀起了一股约死党看电影的风潮。

前天,该片众位主演亮相深圳首映礼。现场,主演还与观众一起追忆自己的匆匆那年。导演张一白调侃“自己的青春就是挤着青春痘过的,单纯到没有写过情书”,彭于晏和魏晨则“自曝”匆匆那年时自己是“小胖子”,让现场直呼“两位‘男神’的‘匆匆那年’好励志!”导演则“泪奔”表示“匆匆那年时我还是个瘦子!”

现代快报记者 沈梅